ViTMO

Jlekuma 13




ViTVIO

dyHKyusa pacnpedesieHUA

TepMOANHaAMHU4YE€CKad CUCTEMa M3 N HYaCTHUL,
E — BC@JIMYHHA, XaPaKTEPHU3YIOIllad 9YaCTULY

BeposaTHOCTb TOro, 4To BeJMYMHA ¢ OyneT

UMETb 3HAYEHHUE ¢;
p, =0
"N
N; — KOJIN4eCTBO 4YacTHl, AJs KOTOphbIX & = &;




ViTVIO

dyHKYyuAa pacnpedesieHUA

Ycnosue HopmMmupoeKuU.

ZPi —_ 1
CpedHee 3Ha4YeHUe BeJIMYUHbI
N.&.
<f>=ZNl€l=ZPifi

Eciu BenuuuHa ¢ u3MeHsIeTCS HeINpPepbIBHO, TO
BEPOSTHOCTb TOTO, 4TO E=(&,¢E+dE)

dP = f($)d¢
f(&) — pyHKUUS pacnpeodersieHust

eeposimHocmu (MNJ1I0OMHOCMb 8eposIMHOCcCMuU)



dyHKyusa pacnpedesieHUA

PacrnipedeneHue aycca

F(&) = Ae—a(E~¢0)°

ViTVIO

CBouicTBa (pyHKIIUU paclpeaeeHus

1. OnpeneseéHHOCTh U HENPEPHIBHOCTH BO
Bcel obsiactu onpenenenus é(a, b)

2. IuddepernupyeMoCcTh BO Bcell 00J1acTH
oIpezieIeHHs

3. MHaTerpupyemoctb BO Bcell o00JjacTu
oIpezieIeHHs

4. YcJI0BrIE HODMUPOBKH (HOPMHPYEMOCTbD)

ja FdE = 1






dyHKYUA pacnpedesieHus ViTMO

BeposATHOCTb TOr0, YTO BeJIMYMHA ¢ IPUHUMAaeET 3HadeHue oT &, 710 &5,

$2
P($1,$2) = : f(d¢
CpedHee 3Ha4YeHue <&>= f: Ef(&)déE
CpedHee 3Ha4YeHue keadpama <& >= f: Ef(&)dé¢
CpedHee 3HaYeHuUe byHKLUU <9 >= [ e@f(Od¢
af ()

Haub6osiee eepossimHoe 3Ha4yeHue =0

g f=€Bep



PacnpedesieHue Makcsenna ViTMO

HJeajbHbIY ra3 u3 N 4yacTulj,

IPOCTPAHCTBO CKOPOCTeH
(vx' Uy, vz)

[ln1oTHOCTBL M306pa3uTeNbHbIX ToYeK N f (V)

KosndecTBo TOYeK B cdepHUYeCKOM CJIoe
pajinyca v TOJILUHON dv
dN = Nf (v)4mvidv

BeposaTHOCTb mNomnajaHus HM300pa3UTEJIbHOHM
TOYKU B 3TOT CJIOU

dN
dP = N = f(w)anvidv

IIJIOTHOCTb BEPOATHOCTH

F(v) = Z—I; = f(v)4mv?



PacnpedesieHue Makcsenna /iTMO

f) = @1(vx) (vy)QDS (V)

P1=P2=P3 =9
Inf(v) =Ine(v) +Ine(vy,) +Ine(v,) —

1 df(w)ov 1 do(vy)
f) dv dv, @(v) duy




PacnpedesieHue Makcsenna /iTMO

1 df(w)ov 1 do(vy)
f) dv v, @) du,

0 \/v2+v2+v2>
v ( S S TN

v, v, %
1 v 1 fo o
Y Tem®” T @ ve)

B g
vf(v)  vye(vy)’ vf(w)  vev,)




PacnpeaeneHue Makcsenna /iTMO

= const = —«a 1 d<p(vx) = —Qa
vf (V) Ve (V)  dvy
d¢(vx) avz avz
= —av.dv, = Ine,)=——=+const = (v, = Ade”
Qo(vx) X X (p X 2 (p X
avy avZ
(P(Vy) = Ade 2, gg(vz) = Ae” 2
a(vx+v +v2) av?

f)=4M%"" 2z =A%z



PacnpedesieHue Makcsenna /iTMO

p(vy) = Ae 2
+ 00 + 00 6{172 271.
J p(v,)dv, = AJ 2dv,=A — =1
A [@
- N2m



PacnpedesieHue Makcsenna /iTMO
>

mo < Vi > _ kT: <vZ>=
2 _32 v _mo

. kT oo +oo av}%
<vE>= = j v2ip(v,)dv, = /an 2 dv,
0 —00

2 d (T® _avz 2a
= — —daf 2 vx_

a =

kT



PacnpeaeneHue Makcsenna

avx \/7 avx movx
= A 2kT
@ =77 #(vx) = de Tk

A _mgvx
F(v) T, (p(vx) = anT e 2kT
m 3 2
Tz)Ti 0 2 —_— 0
— 2kT
f@) (anT) €

¢yHKyusn pacnpedeneHusi Makceernna

movz

Amtvte 2kT

N W

F©) = (g7aer)



F(©)

PacnpedesieHue Makcsenna /iTMO

Ty

Tz} T:[

=g
I

®Pu3ruyecKkUuM CMbICJ IJIOWAAU MOJ 3TOM
KPpUBOM Ha y4yacTke (vq,V;) — [A0J4
MOJIEKYJI CO CKOPOCTSIMHM OT V1 A0 V5

AN

VU2
— = F(v)dv
v= )

[I[py HarpeBaHUU [JOJIA MOJIEKYJT C
OOJIBIIMMU CKOPOCTSIMU BO3pacTaeT, a
JI0JIsT MOJIEKYJT C MaJIbIMA CKOPOCTSIMH
yObIBaEeT.



PacnpedesieHue Makcsenna /iTMO

HauseposimHeuwasi ckopocmkek MOJIEKYJIbl UJl€aJbHOT0 ra3a — CKOPOCTh,
COOTBETCTBYIOIILASA MAKCUMYMY QYHKIMU paclpeeeHus

dF(U) _% 2 ZmOUBep _m0v§ep

2kT 2RT
Veer = g =M

CpedHsisi ckopocme < v >= [~ vF(v)dv

o _ |BKT _ [8RT
ves mmy . M

v=vBep




PacnpedesieHue Makcsenna /iTMO

CpeoHsisi Keadpamud4Has
ckopocmb < v? > = fooo v?F(v)dv




PacnpedeneHue no 3HepauaM | /iTMO

Yucs10 MOJIEKYJI C SHEPTUSAMU OT € Ji0o € + de (v; v + dv)

dN. = NF(e)de = NF(v)dv

d
F(e) = F(v)d—:

mov 28 1
mO my 2\/_ Zmo \/_

my \2 _mgv? my E 2 _E my \28m _E
) 47'[17 e 2kT = ( ) ATt —e kT = ( ) ce kT
2mkT my

™
Il

Fv) = (



PacnpedesieHue no 3Hepausam /iTMO
3

my \28m _€&
Fle) F(v) = ( ) ge kT
i my

my )E 81 _£ 1 1

= KT
Fe) (2nkT mg 2mg+/e




Bapomempuyeckaa popmyia ViTMO

PaccMoTpuM cTOJI6O HAeasbHOro ra3a (MoJsispHas Macca paBHa M ) B
OJJHOPO/IHOM IpaBUTAIMOHHOM I10Jie (YCKOpeHHE CBOOOAHOTO MajeHUs1 g) Mpu
nocTosiHHOU TeMnepatype T (U3omepmudeckas ammocghepa)

dp = —pgdh
p=% = dp=—%dh
%p=—%dh = jpi%:—% Ohdh
nt = Y9,



Bapomempuyeckaa popmyia /iTMO

mP - _Mg,
npo RT

6apomempu4deckasi popmyna
_Mgh

P = Poe RT

_Mgh _Mgh
p = ppe RT p=nkT = n=mnge RT
mogh mogh mogh
P = Po€ kT p = pp€ kT n =nge kT
€p €p €p



Bapomempuyeckaa popmyia I/ITMO
A

no1

no2 T1

To>T1




PacnpedesneHue Makcsenna-bosbymaHa I/ITMO

€p

n = nge kT
pacnpejesieHre bosibliMaHa cipaBeJIMBO JIs1 IDOOTO NOTEHIUAJbHOTO MOJIs

€k

mgy \2 ——-X
0) e krdv,dv,dv,

2wkT

PacnpedeneHue Makceenna dN, = N (

p
PacnipedeneHue bonbuymaHa dNg, = nge krdxdydz

3akoH Makceenna-bonbymaHa (4ucjo 4YacTUI, B 23JIeMeHTe 00béMa
$a30BOro MPOCTPAHCTB)

&

my _<
dN = ( anT) nge kTdv,dv,dv,dxdydz

N W




e QYAackl 912K3AACEIHEIo
BE3AECY HUINITT:

0%_+0%
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